

中共扬中市人民医院委员会文件

扬人医党发〔2019〕15号



关于印发《2019年扬中市 人民医院党委“自省自警、拒腐防变” 警示教育实施方案》的通知

各支部，各科室：

现将《2019年扬中市人民医院党委“自省自警、拒腐防变”
警示教育实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。
特此通知。



抄送：市卫健委党委。

2019年扬中市人民医院 “自省自警、拒腐防变”警示教育实施方案

为认真贯彻落实省卫健委党组《2019年全省卫生健康系统“自省自警、拒腐防变”警示教育实施方案》(苏卫党〔2019〕33号)精神,根据镇江市及扬中市卫健委相关要求,强化我院干部职工廉洁自律意识,促进形成拒腐防变的思想自觉、行动自觉、推动全面从严治党向纵深发展,根据年度工作安排和巡察整改要求以及专责监督意见整改计划,制定我院“自省自警、拒腐防变”警示教育实施方案。

一、总体目标

深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,立足自觉主动,夯实思想根基,在借鉴以往警示教育有效做法基础上,面向全院所有从业人员,坚持正面引导和反面警示教育相结合,聚焦规范药品耗材以及非医疗相关产品采购、聚焦规范临床诊疗行为、聚焦执行“九不准”规定,以涉及“人权、财权、事权”等关键岗位人员和医护人员为重点,实施分类指导、分类施教、因人施教、因岗施教,持续用“身边事”教育“身边人”、警醒“边缘人”,大力强化守规守纪守法意识,着力提升预防职务犯罪的自觉性和主动性,不断促进我院形成风清气正好生态,推动全面从严治党向纵深发展。

二、教育方式及安排

(一)自上而下组织警示教育活动。召开全院警示教育大会,聚焦药品、物资和设备采购回扣、群众看病就医过程中的

违纪违规案件以及违反中央八项规定的案件，邀请司法机关、纪检监察部门相关专家，对我院干部、职工、重点岗位人员进行警示教育。运用近年本地本单位医药购销领域和医疗服务典型案例，从理想信念、监督机制、社会环境等多个角度深刻剖析，最大限度发挥好教育效果。成立医院廉政文化长廊，教育引导全体干部职工以案为鉴、警钟长鸣，大力营造讲纪律、守底线的浓厚氛围。

（二）常态实施“三比三看”实践教育。把比党性、比廉洁、比追求，看医德、看医风、看医术，融入“三会一课”、主题党日活动、科室工作例会中。在诊疗服务过程，通过“比”和“看”，引导医护人员立足岗位践行廉洁自律要求，坚守从业底线，坚定职业操守，进一步树起医者仁心的模范形象。一是比党性、看医德。引导医护人员经常性比照、检视自己，是否把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为政治责任，是否把自己所从事的工作、所承担的责任放到医院发展大局中去把握衡量，是否敢于负责、大事难事勇担当、矛盾面前不回避；为病人诊疗治疗中是否尽心尽责，与同事共处中是否和谐共融、在履行社会责任中是否甘于奉献。二是比廉洁、看医风。运用“身边榜样”激励医护人员对标找差，查找自己是否有按制度和规矩办事的自觉性，是否有自觉接受监督的主动性，是否有“有则改之、无则加勉”的自警性，是否有“慎独”的自觉性；在贯彻《医疗机构从业人员行为规范》《加强医疗卫生行风建设“九不准”》中有无走样现象，特别是在诊疗过程中有无过度治疗、过度用药、过度检查等不规范行为，有无收受回扣或“红包”等错误行为。

三是比追求、看医术。通过开展岗位练兵、技能竞赛等，进一步激发医护人员提升思想境界和职业追求，引导广大医护人员树立正确的世界观、人生观、价值观，算好人生政治、经济、名誉、家庭、友情、自由、健康等“七笔账”，自觉把时间和精力放在提高医术水平上、放在立足本职岗位上。各支部、各科室结合实际拟定“三比三看”活动方案或计划，将活动开展情况每月向院党委汇报。

(三)高质体现党组织生活制度优势。围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，以及中央、省、市各级党委关于加强党风廉政建设和反腐败斗争的部署要求，紧密联系本地本单位查处的违纪违法典型案例，聚焦“自省自警、拒腐防变”主题，用好专题党课、民主(组织)生活会。党委书记发挥“领头雁”作用，至少每年给党员干部讲1次纪律教育专题党课、党委其他成员在所在支部讲1次纪律教育专题党课。党员干部严重违反党的政治纪律政治规矩、涉嫌职务犯罪被审查调查、违反中央八项规定被公开通报，院党委要在审查(通报)信息公开发布后，及时召开专题民主生活会进行对照检查；所在党支部要及时召开党员大会通报情况并召开专题组织生活会进行对照检查。本单位发生严重违纪违法典型案件的，领导班子要适时召开专题民主生活会或结合相关民主生活会的召开深刻查摆剖析。党员干部因违反党的“六项纪律”等受到处分的，要在其所在党支部党员大会上宣布处分决定，按照集体学习《中国共产党纪律处分条例》，宣布处分决定、开展批评和自我批评。

（四）充分发挥典型案例、网上廉政教育等载体功能。定期印发政治学习材料，作为纪律教育专题党课、民主（组织）生活会、“三会一课”的学习材料。组织剖析讨论，注重从思想根源、纪律规矩、制度机制、管党治党责任等方面剖析蜕变过程，深挖问题根源，做到见人见事见思想见纪律，以案明纪、以案促改。充分利用省卫生健康系统网上廉政教育馆、镇江市检察院网上警示教育基地开展常态化警示教育，定期组织党员干部上线学习，推动教育常态长效。充分发挥“健康镇江”“健康扬中”门户网站宣传作用，每月积极向纪检监察专栏投稿。

三、有关工作要求

（一）迅速行动、坚决落实。各支部、各科室要切实增强政治意识和政治自觉，严格按照部署要求，迅速组织落实，层层压实责任，推动警示教育向深走实。开展好警示教育工作，延伸拓展警示教育形式，确保警示教育质量和效果。各科室要及时报送特色亮点做法。院党委年度党风廉政建设主体责任报告要充分反映“三比三看”活动开展情况。

（二）从严从实、全员覆盖。教育中必须贯彻从严从实要求，坚持问题导向，紧扣行风领域薄弱环节和突出问题，不折不扣落实好每项任务。要既抓住“关键少数”、也覆盖“绝大多数”，确保全院每一名党员干部受警醒、受教育。注重分类指导，加强对不同职务、不同岗位违纪违法问题的分析研判，准确查找突出问题，深入剖析典型案例，有重点、差异化开展警示教育。要加强监督检查，对工作落实不力、搞形式走过场的，纪委、纪检监察室要及时约谈提醒。

(三) 抓好结合、常态长效。要把开展警示教育与“不忘初心，牢记使命”主题教育结合起来，提振党员干部干事创业、争先进位的精气神。要把开展警示教育与加强职业道德教育结合起来，引导广大党员干部和医务人员进一步坚定理想信念，增强宗旨意识。要把开展警示教育与加强党员干部队伍思想建设结合起来，紧扣主题，立足实际，筑牢党员干部思想防线，充分利用单位网站、微信公众号等平台探索建设网上警示教育阵地，加强规划设计、日常管理，体现特色、注重效果、形成长效。